



# Обзор публикаций по ключевым направлениям деятельности Росреестра в СМИ за 29.08-02.09.2022

## О Росреестре

 Руководителем публично-правовой компании «Роскадастр» стал **Владислав Жданов**. Распоряжение о его назначении подписал Председатель Правительства Михаил Мишустин.


Закон о создании публично-правовой компании «Роскадастр» был принят в конце 2021 года. Она будет заниматься внесением в Единый государственный реестр объектов недвижимости (ЕГРН) сведений о границах, геодезическими и картографическими работами, созданием государственных топографических карт и топографических планов. Компания также станет оператором информационных систем Росреестра.

Фактически речь идёт о создании системы «одного окна» для всех пользователей пространственно-картографических данных. Это позволит сократить сроки оказания услуг Росреестра, повысить эффективность использования земельных ресурсов. [Правительство РФ; ТАСС; РИА Новости; Ведомости](#)

 Эксперты Росреестра обсудили опыт Башкортостана по проведению кадастровой оценки. В рамках данного совещания специалисты ознакомились с работой системы АИС «ГКО», процессом формирования и развития регионального портала пространственных данных, а также созданием республиканской цифровой картографической основы.


Ранее руководитель Росреестра **Олег Скуфинский** рассказал, что для решений в области государственной кадастровой оценки Служба привлекает специалистов из субъектов страны.

Росреестр начал масштабную инвентаризацию таких объектов по госпрограмме «Национальная система пространственных данных» В Свердловской области расположено 3749 пунктов государственной геодезической сети (ГГС). [ИА «Центр Градостроительного Развития»](#)


 В сентябре на Камчатке заработает совместный проект регионального правительства и Росреестра «Земля для туризма», который предусматривает упрощенный порядок получения земли под туристические проекты.

«С Росреестром мы работаем в партнерском режиме: на Камчатке готовимся к запуску совместного проекта «Земля для туризма», благодаря которому можно будет без излишних административных процедур в электронном формате выбрать участок для ведения предпринимательской деятельности в области туризма, сразу подать заявку на получение мер поддержки.

Планируем запустить сервис на Восточном экономическом форуме (ВЭФ, пройдет с 5 по 8 сентября 2022 года)», — сказал губернатор Камчатского края **Владимир Солодов**. [Интерфакс](#)

 Счетная палата провела аудит текущего состояния государственных информационных систем (ГИС) и обозначила основные риски их использования. Аудиторы проанализировали информационные системы, которые находятся в ведении 67 федеральных органов государственной власти и органов управления государственными внебюджетными фондами.

Росреестр уделяет особое внимание переходу к платформенным решениям, внедрению витрин данных и разработке собственных импортозамещенных компонентов, которые можно переиспользовать в других ИС, рассказала заместитель руководителя ведомства, руководитель цифровой трансформации **Елена Мартынова**. Программа цифровой трансформации учитывает анализ клиентских «болей» и развитие услуг Росреестра в соответствии с ними. [Бюллетень Счетной палаты №8 \(297\) 2022 г.; Профиль](#)

 Согласно статистике, 15% земель СНТ простаивают. Пустующие участки с радостью и приобрел бы кто-нибудь, но покупка брошенных домиков больше напоминает хождение по мукам. Эксперты рассказали, как можно стать владельцем заброшенной недвижимости.

Начальник Управления нормативно-правового регулирования в сфере земельных отношений и гражданского оборота недвижимости Росреестра **Василий Корякин**:

«На сегодняшний день Росреестром прорабатывается вопрос совершенствования законодательства в данной области, в том числе вопрос установления признаков неиспользования участков». [Россия 1](#)



Спрос на оформление Дальневосточной ипотеки вырос на 21% за год. Регионами-лидерами по объему сделок стали Приморский край (3,6 млрд рублей), Хабаровский край (свыше 1,5 млрд) и Якутия (1,3 млрд). По данным Росреестра и Банка России, в первом полугодии жители ДФО приобрели в ипотеку 76% новостроек, а в целом по стране – чуть больше половины. [Интерфакс недвижимость](#)